

教育部同意建立南方科技大学

由广东省领导和管理

全日制在校生规模暂定8000人

据教育部网站消息,教育部日前向广东省政府发出通知,同意建立南方科技大学,学校代码为14325。

通知明确,南方科技大学系多科性本科学校,由广东省领导和管理,学校发展所需经费由广东省统筹安排解决。同时,应遵守《教育法》和《高等教育法》的基本精神,依法办学,遵循国家基本教育制度。

通知要求,南方科技大学要进一步加强学校的师资队伍建设,优化师资队伍结构。该校全日制在校生规模暂定为8000人。学校新专业的增设和专业结构的调整,应按教育部有关规定办理。

南方科技大学创校校长朱清时接受采访时表示,8000人是学校最终的长远目标,其中还应该包括研究生的数量。按照预先的设计,“学校在前五年的招生最多为2000人”,因为“我们希望南科大能办成精品,当师资队伍、设备和研究基地没有配套之前,我们不会大规模招生”。今年的招生规划将报请有关教育主管部门批准,尚未确定。

南方科技大学是国家高等教育综合改革试验校。学校以理、工学科为主,希望建成类似加州理工学院和洛克菲勒大学那样小规模高质量的高水平研究型大学。原中国科学技术大学校长朱清时院士出任创校校长。

2011年6月,南方科技大学首批入学的45名学生全部放弃高考,一度引起各界高度关注。在该校公布的管理暂行办法中,“教授治学、学术自治”原则被写入总则。

本报综合消息



南科大转正

南方科技大学校长朱清时

校长朱清时

- 生于1946年,四川成都人,化学家,中国科学院院士。
- 1998年6月—2008年9月,他担任中国科技大学校长。
- 2009年9月10日起,就任南方科技大学校长。因为教改实验、45名学生放弃高考等事件,朱清时与南方科技大学一直备受关注。

他说:5至10年后人才竞争不问学历

朱清时说,中国的社会价值经历了很大变革。“50年代时,年轻人的出路选择还是多样化的,当工人、当兵……社会地位最高的要数大学生。”到了“文革”时期,趋势急转,工人最热门,大学生成了令人耻辱的头衔。随着“文革”后的社会经济大发展,社会价值观又走向另一个

极端:人们只崇拜大学生,最直接的现象便是大学扩招。“如今,另一个苗头出现了。”他举例说:在深圳,一名高级技工起薪可达7000元,而普通大学生起薪大多在2000元到3000元。

他大胆预测,5年至10年后,中国社会价值观将再次大变:人才竞争只靠能力,不再看文凭。

风波不断

南科大熬过最难的2011年

南方科技大学在2011年迈出了中国30多年未有的、却也是风波不断的一步——未经教育部的批准,招收了45名只有高中二年级学历的少年,开始了“自主招生、自授文凭”的试验。

然而,在2011年6月,与他并肩筹建学校的香港科技大学教授李晓原、李泽湘、励建书突然宣布离去。在公开的声明中,他们直言不讳地批评朱清时在改革中提出了许多“似是而非的口号”。

他们批评南科大缺乏清晰定位和制度设计。

自那以后的大半年里,朱清时一改往日敢言的风格,变得异常沉默。

目前看来,南科大像是挺过了“背水一战”。一个证据是那栋5层的办公楼已经挤满了人。该校从全世界8000多位申请者中挑选了首批48位全职教授、副教授和助理教授——大约半数申请者来自国内其他高校。申请者中不乏海外高校的正教授。朱清时说,风波使招聘受到了一些影响,但最终结果表明,主流学术界还是认可南科大的。

发展目标

南科大未来将100%自主招生

今年3月,朱清时曾表示,南科大将100%全部自主招生。南科大将是真正以学校测试

成绩为主、高考成绩为辅的招生录取模式,高考只要达到本科线就可以了。

办能回答“钱学森之问”的学校

“为什么我们的学校总是培养不出杰出人才?”这就是著名的“钱学森之问”。“钱学森之问”是关于中国教育事业发展的一道艰深命题,需要整个教育界乃至社会各界共同破解。

近日,朱清时为四川大学学生做了一场主题为“如何营造大学的创新文化”的讲座。他说:

“中国高校现行体制有诸多弊端,我只想以科学家的身份来办学,办一所能回答钱学森之问的学校,决定之前,我就没有想过要戴上官帽。”

朱清时理想的办学模式,是能让学子学自己所爱、学到技能,而非普通高校统一的“文凭制造模式”。

综合《中国青年报》、《华西都市报》消息

雪花 清华大学
Tsinghua University

雪花纯生 中国古建筑摄影大赛

奖项设置:

一、全国作品评选:

一等奖10名每名奖金¥10000元

二等奖20名每名奖金¥6000元

三等奖40名每名奖金¥3000元

注:一、二、三等奖同时获得中国摄影家协会会员入会资格证书。

更多奖项信息请登录全国大赛网址 www.archfans.com

二、江苏作品评选:

一等奖3名每名价值3000元数码相机

二等奖5名每名价值800元摄影器材

更多奖项信息请登录江苏赛区网址 jsnow.jsv.com

雪花纯生·古建筑摄影大赛主题以中国古建筑为基础,扩大至带有历史信息和地方特色的民居、官邸、宫廷、园林、宗教、游乐等古建筑场所。凡展现中国古建筑建筑美学,具有丰富人文内涵的古代建筑作品,均可参赛

新浪微博 weibo.com @江苏休闲频道苏韵古城
大赛时间2012年4月—2012年6月